

打赢体操奥运“翻身仗” 有信心亦有挑战

——访国家体育总局体操中心主任缪仲一

2021年全国体操锦标赛暨东京奥运会选拔赛、第十四届全运会体操资格赛9日在成都落幕。在为期6天的比赛结束后，一份包含男子12人和女子14人的奥运集训大名单也随之产生。国家体育总局体操运动管理中心主任缪仲一在总结时表示，这次赛事让久违赛场的运动员有了一次展示自己训练成果的宝贵机会；在检验实战能力的同时，也暴露了问题，目前来看达到了预期效果。



缪仲一(资料图)

“一老一新”亮点突出

缪仲一表示，为了保证能够更好地备战东京奥运会，在吸取俄罗斯、日本等对手经验教训基础上，此次很多主力都不是满负荷、难度地展示。

他表示，本次全锦赛“一老一新”亮点突出。芦玉菲虽然在2015年首届全国青运会女子自由体操一战成名，但由于伤病等原因遭遇了漫长的竞技生涯低迷期。不过此次全锦赛，她的表现成熟沉稳，终于首次登上全锦赛最高领奖台，横扫两金一银，只有高低杠出现一次意外失误。

湖南队“00后”小将张博恒让人“眼前一亮”。在收获首枚全锦赛个人单项金牌和全能银牌之后，他表示这两枚奖牌给自己的竞技体操之路开了个好头。

在本次全锦赛最后一个比赛项目男子单杠决赛上，张博恒最后一个登场。结果“希望留下一个美好结尾”的他却因为发力过猛出现掉杠失误。对此缪仲一表示，这次失误也许对他的成长而言，反而是个好事。世锦赛冠军肖若腾等名将面对伤情困扰顽强拼搏，缪仲一表示为之动容。

“有这么一支队伍去东京奥运会，就算遇到再大的困难和挑战，我觉得我们都可以去面对、去奋斗、去亮剑。”

要逐人逐项逐场复盘

中国体操队曾遭遇里约奥运会“零金滑铁卢”，因此在东京奥运会备战周期，“翻身仗”成了中国体操队的高频词。

“这次比赛暴露出的问题，我觉得主要是体现在整个失误非常多。”缪仲一说。

在赛事采访过程中，重点队员们在自我分析时曾表示，这与赛事经验少、封闭时间久、选拔压力大等因素有关。对此缪仲一表示，出现这些问题是竞技体育的必然，但作为一支备战奥运会的队伍，必须认真梳理排查，并且要“逐人逐项逐场次”地复盘。

“只有真正找出问题的根结，而且要拿出解决问题的办法，我们才可以在东京赛场去战胜对手，去打翻身仗。”缪仲一说。

因此，缪仲一表示，对于每一个运动员、教练员来说，下一阶段重点要把工作做细做实做好。既要胆大，更要细心。

“我们这支团队有过去成功的经验，也有失败的教训，我相信这支团队有信心有决心在东京奥运会上打好翻身仗。”

中国体操队下一阶段的主要任务，除了解决处理本次赛事暴露的问题，减少失误、提高成功率，还有防伤防病。此前在日本和欧洲举行的锦标赛上都出现了伤病问题，这也为中国体操队敲响警钟。

敞开大门揽人才

在此次全锦赛结束后，体操项目备战东京奥运会选拔领导小组会议召开。除了目前正在国家队训练的队员外，还有两名在省队训练的选手——安徽队何骊澄和广东队孙欣怡入围东京奥运会集训大名单。

这份大名单既包括全能选手也包括单项选手。虽然东京奥运会是“4+2”(4人团体、2人单项)，但是由于体操比赛的复杂性和备战期的不确定性，不得不做更充分的准备。

按照东京奥运会比赛技术规程，最终参赛名单将在奥运会体操资格赛第一场比赛前24小时，由前线指挥的总局体操中心领导、国家体操队主教练及男、女教练组集体商定并报中国代表团批准。

缪仲一还特别提到了年轻“小花”们。他表示面对疫情影响，孩子们才十六七岁，年纪小、经历少，因此虽然具备训练实力，但这次赛事对她们而言挑战不小。不过国家队依然会给年轻人机会，以年轻人的冲劲来弥补经验不足，同时也会从队伍管理、思想政治工作、老队员经验交流等方面来提供服务和保障，让她们能在未来的赛场上绽放真正实力。

意甲

米兰终结连败“魔咒”

意大利足球甲级联赛第35轮的比赛9日继续进行，尤文图斯主场0:3负于AC米兰，跌至积分榜第五，而米兰则终结了联赛客场对阵尤文九连败的“魔咒”。

尤文和米兰赛前同积69分，与排名第二的亚特兰大积分相同，比紧随其后的那不勒斯多2分。由于亚特兰大和那不勒斯本轮均获胜，这场比赛就成为欧冠席位争夺中相当重要的一战，输球的一方将跌出积分榜前四。

比赛伊始两队互有攻守，却迟迟未能破门，僵局一直持续到上半时补时期间，尤文门将什琴斯尼在阻挡米兰的一次任意球攻门时，未能将球击出禁区，米兰球员迪亚斯控球后找到空档，以一脚精彩的兜射，直挂球门右上死角，为客队先拔头筹。

易边再战，尤文攻势明显有所加强，但依旧未能制造太多机会。米兰在第78分钟扩大了领先优势，替补上场的雷比奇在弧顶处以漂亮的世界波将球轰入球门死角。第82分钟，客队由恰尔汗奥卢助攻托莫里再进一球，锁定胜局，以3:0完胜尤文，继续与位居积分榜第二的亚特兰大积分相同，而“老妇人”则在本轮过后跌至第五。

德甲

法兰克福跌出前四

2020-2021赛季德国足球甲级联赛第32轮9日展开3场较量，其中法兰克福主场同美因茨1:1战平，排名降至第五。

力争欧冠席位的法兰克福在本轮受挫，在力争保级的美因茨身上仅拿到1分。第11分钟，美因茨在前场紧逼得球后反击，奥尼西沃禁区外远射命中。此后，占据绝对控球优势的法兰克福在对方门前频频发难，但美因茨防守出色，将1:0领先的比分保持到中场休息。

下半场开始后比赛一度平淡，法兰克福直到比赛尾声才将比分扳平。第86分钟，赫鲁斯蒂奇先是远射被后卫挡出，紧接着已经倒地的赫鲁斯蒂奇挑球入网。由于多特蒙德在前一日比赛中获胜，法兰克福跌出欧冠席位区，排名第五，而多特蒙德则升至第四。美因茨近来状态正佳，近9轮比赛5胜4平，排名蹿升至第12，保级形势一片大好。

西甲

皇马错失登顶良机

2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛第35轮9日继续。在一场焦点战中，皇家马德里主场2:2战平塞维利亚，错失登顶积分榜的良机。

第22分钟，塞维利亚在一次任意球进攻中取得领先，拉基蒂奇队友传中头球摆渡，费尔南多小禁区前沿将球一扣，打球门左下角得手。

第67分钟，皇马打入一球，克罗地亚禁区弧顶处送出直塞，阿森西奥禁区右路低射近角破网，将比分改为1:1。第78分钟，塞维利亚的角球被皇马解围，本泽马一路带球奔入禁区，被门将博诺绊倒，但此时裁判却示意此前米利唐在角球防守中手球犯规，并判罚点球，拉基蒂奇主罚命中，为客队2:1重新建立优势。

第94分钟，皇马终于再次扳平，阿扎尔脚后跟一拨，将球拨入网窝，将全场比分锁定在2:2。目前，皇马以22胜9平4负积75分排名第二，与第三位的巴萨同分，且仍落后榜首的马德里竞技两分。

F1西班牙大奖赛

汉密尔顿夺冠

5月9日，在西班牙加泰罗尼亚赛道进行的世界一级方程式锦标赛(F1)西班牙大奖赛正赛中，梅赛德斯车队英国车手汉密尔顿夺得冠军，红牛车队荷兰车手维斯塔潘获得亚军，梅赛德斯车队芬兰车手博塔斯获得季军。图为汉密尔顿在颁奖仪式上庆祝。

